

# 2025届数学与应用数学专业教育研习

## 工作简报

2025届数学与应用数学专业教育研习第五组（第一期）

新乡学院数学与统计学院

2024年11月30日

### 本期导航

#### 活动主题

师德体验研讨会

#### 主题发言

由王昱鸥、晋义楠两名同学围绕研讨主题发言

#### 组内研讨

组内成员就师德师风相关话题结合成长经历和理解认识分享所感所悟

#### 小组代表发言

贾东会同学对组内研讨结果进行发言

#### 指导老师点评总结

指导老师进行总结

### 主题发言

2024年11月29日晚上，2021级数学与应用数学专业教育研习第五小组全体同学于在A05-303教室成功举办了首次“师德体验研讨”活动。师德师风是教育工作者的灵魂，是教师队伍建设的首要任务。在教育领域，师德师风的建设不仅关系到教师个人的职业发展，更关系到学生的健康成长和国家的未来，为了提升师范生对于师德师风的认识。出席此次活动的有数学与统计学院郭建霞老师、许寿方老师、马晓雨老师。本次集中研讨活动由晋义楠同学主持。



王昱鸥同学，她以“树师德，扬师风”为主题进行了精彩的阐述。王昱鸥同

学不仅对师德的概念进行了深入的剖析，还就如何在教育实践中更好地践行师德提出了独到的见解与切实可行的方法。





随后，晋义楠同学进行了主题为“铸就高尚师德，引领教育未来”的分享。她首先从师德源远流长的光辉历史起笔，溯源而上，探寻师德发展的脉络与底蕴。继而深入阐释师德的精准定义，将其内涵与外延一一剖析，同时对职业道德规范的各项内容进行了详尽解读，然后从自身的实习经历切入，将身边感人至深的优秀案例呈现出来。这些案例清晰映照出高尚师德在教育实践中的熠熠光辉与强大力量。





## 小组研讨

小组成员们围绕两位同学的精彩展示迅速展开讨论，他们根据自身的实习经验，各抒己见，纷纷结合自身对师德的独特理解展开深入交流。思维的火花在空气中碰撞、交融，每一个观点都如同涓涓细流，汇聚成对师德更为丰富多元、深刻透彻的认知长河，为本次研习活动注入了新的活力与深度。



## 小组代表发言

由小组表贾东会同学对两位同学的汇报进行点评,在今天的师德研讨会上,同学的发言和讨论,如同璀璨的星辰,点亮了我对师德这一永恒话题的深刻理解与思考。师德,不仅是教师职业生涯的基石,更是我们与学生共同成长、共同进步的灯塔。

首先,我深刻体会到师德的核心在于“以身作则”。作为教师,我们的每一个细微动作、每一句言语,都可能成为学生模仿的对象。因此,我们必须时刻保持高度的自我觉察,不断提升自己的道德素养与人格魅力。只有这样,我们才能真正成为学生心中的楷模,引导他们走向更加美好的未来。

其次,师德还体现在对学生个体差异的尊重与关怀上。每个学生都是独一无二的个体,他们有着不同的兴趣、爱好和学习需求。作为教师,我们应该深入了解

每一个学生的特点，因材施教，为他们提供个性化的教育服务。这样，我们才能真正激发学生的学习兴趣，帮助他们发掘自己的潜能，实现自我价值的最大化。

再者，师德建设需要我们具备批判性思维和自我反思的能力。我们应该勇于正视自己的不足，敢于接受他人的批评与建议，不断学习和进步。同时，我们还要善于观察和分析教育现象，从中汲取经验与教训，为师德建设贡献自己的智慧与力量。

最后，我还深刻认识到师德与教师专业发展之间的紧密联系。只有不断提升自己的专业素养和教育教学能力，我们才能更好地履行教师的职责，为学生的全面发展提供有力的支持。因此，我们应该积极参加各种培训和学习活动，不断更新自己的知识结构和教育理念，为成为一名优秀的教师而不断努力。



### 指导教师点评与总结

最后由郭建霞老师对本次研习进行总结，今天的师德体验研习活动让我们对师德有了更深刻的认识。在两位同学的精彩发言中，我们既回顾了师德的内涵与历

史，也直面当下挑战，探讨了责任行动，还深入剖析了新时代师德师风问题与典范。

师德，是教育的灵魂。从往昔到如今，它始终承载着育人的重任。在实践中，我们必须时刻警醒，不触碰违反师德师风的红线，以“四有”好老师为标准，用爱与责任去浇灌学生成长。希望大家记住，师德不是抽象的概念，而是体现在每一堂课、每一次与学生的互动中。

此次研习是一个新起点，大家即将踏上教育征程，愿你们将所学所悟融入教育教学，以高尚师德塑造学生品格，以敬业精神开启学生智慧之门，真正成为学生成长道路上的引路人，在教育的广阔天地里，书写属于自己的师德华章。





怀揣着对教育事业的热忱与敬意，我们将师德深植于心。每一次踏上那方神圣讲台，每一回与学生目光交汇，都以师德为指引灯塔。于岁月长河中，矢志不渝地雕琢灵魂、播撒智慧，用爱心与耐心编织教育的锦绣画卷。让高尚师德在教育天地间熠熠生辉，引领莘莘学子跨越知识山川，摆渡理想彼岸，为教育强国之梦奉献青春力量，铸就师魂丰碑。

---

**主 办：**新乡学院数学与统计学院

**编 辑：**晋义楠 冯蕊 王昱鸥

**联系电话：**0373 — 3683026

**邮 编：**453003

**地 址：**河南省新乡市金穗大道 191 号